

景俊海会见西安富通联业商贸集团董事长曹炜

本报12月13日讯(记者黄莺 王艺博)今天,省委书记景俊海在长春会见西安富通联业商贸集团董事长曹炜一行。双方围绕深入贯彻习近

平总书记在中央经济工作会议和新时代推动东北全面振兴座谈会上的重要讲话精神,聚焦吉林新服务产业发展,就推广一汽红旗品牌、拓展

智慧出行市场、探索服务新业态新场景等方面合作事宜进行了深入交流。

李伟、邱现东参加会见。

胡玉亭会见中国民生银行董事长高迎欣一行

本报12月13日讯(记者于小博 刘帅)今天,省委副书记、省长胡玉亭在长春会见了中国民生银行董事长高迎欣一行。

胡玉亭首先代表省委、省政府向高迎欣一行表示欢迎,向民生银行长期以来对吉林振兴发展的支持表示感谢。他说,吉林是中国老工业基地、重要商品粮生产基地和人文科教大省,气候宜

人、生态优美、民风淳朴。当前,全省上下正在深入贯彻习近平总书记在新时期推动东北全面振兴座谈会上重要讲话精神,按照省委十二届四次全会部署,抢抓东北全面振兴新的重大机遇,全面实施“一主六双”高质量发展战略,培育“四大集群”,发展“六新产业”,建设“四新设施”,吉林全面振兴“上升期”“快车道”的优势进一步积蓄。希望民

生银行聚焦制造业高质量发展、现代化大农业、文旅产业、普惠金融等方面与吉林深化合作,创新金融产品和服务模式,持续加大信贷投放力度,满足经营主体资金需要,更好实现互利共赢。

高迎欣表示,吉林振兴发展的势头令人鼓舞,民生银行将进一步拓展在吉业务布局,加大金融服务力度,为吉林全面振兴率先实现新突破提供金融支撑。

全省公务员工作座谈会在长召开

本报讯(记者李柳楠)12月12日,全省公务员工作座谈会在长春召开。会议深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平总书记关于党的建设的重要思想,贯彻落实党的二十大精神,深入落实全国全省组织工作会议、全国公务员工作座谈会精神,全面总结新时代十年吉林公务员工作,研究部署当前和今后一个时期我省公务员工作。省委常委、组织部部长王秋实出席会议并讲话。

会议指出,党的十八大以来,吉林省公务员队伍政治建设全面加强,结构

更加合理,分类管理更加科学,干事创业状态更加昂扬,在革命性锻造中展现新作为、焕发新气象。

会议强调,做好新时代新征程公务员工作,要准确把握公务员工作在组织工作高质量发展中的历史方位,必须以新担当新作为新气象助力组织工作高质量发展。要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要不断拓宽公务员来源渠道,加强公务员教育培训,大力提振公务员干事创业精气神,加强对公

员全方位管理和经常性监督,树立大抓基层鲜明导向,为组织工作高质量发展夯实基础。

会议要求,要以实施吉林公务员重点工作专项助力组织工作高质量发展。要改进推动高质量发展绩效考核,实施公务员贯通考核,打破“三支队伍”流动壁垒,加强职级公务员管理,强化公务员“干而论道”培训,加强边疆民族地区基层公务员队伍建设。要突出公务员工作政治属性,与时俱进守正创新,为吉林全面振兴率先实现新突破贡献力量。

松原市宁江区大洼镇房身村——

以乡村振兴实绩检验主题教育成效

学思想 强党性 重实践 建新功

本报讯(记者张红玉 王学雷)“今年预计合作社每垧地产量达3万斤,分红总额超过1000万元,村集体收入达到88万元,入社群众人均分红3.6万元。”在松原市宁江区大洼镇房身村党支部领办的土地股份合作社大棚内,村党总支书记李德文一边查看棚内西红柿长势,一边介绍起今年合作社的收成。

房身村共有村民294户1370人,党员39人,劳动人口657人,耕地486公顷。第二批主题教育开展以来,该村将其作为深化党支部领办土地股份合作社的重要契机,在学中干、在干中学,深入推进党支部领办土地股份合作社工作,加快村庄环境提升步伐,以乡村振兴实绩检验主题教育成效。

在松原市和宁江区大力推动下,房身村扎实开展党支部领办土地股份合作社工作,采取统一生产资料、统一播种、统一管理、统一收割、统一销售、统一结算的“六统一”规模化生产模式,大幅提高了生产效率,降低了生产成本,农民收入逐年增加。“除了土地入社的分红收入,我们夫妻俩还在合作社的大棚工作,加起来一年的收入有七八万元,日子一天比一天好!”村民鲁洪伟高兴地说。

“结合主题教育开展,我们带领党员深入学习,同时给群众算好经济账,让他们看到实实在在的成果。目前,全村已有256户农户入社,入社率达到87%;入社土地393公顷,入社率达到81%。不久前,我们还被评为国家级农民专业合作社。”李德文说。

为更好地推进工作,推动主题教育成果转化,房身村充分利用各级各部门深入田间地头开展调研活动的契机,积极把生产经营的具体问题、群众对合作社的感受、各项举措落实情况、配套政策兑现情况等反映给相关部门,全力争取支持。“各项惠农政策犹如及时雨,为我们解决了很多难题。今年通过上级投入和自筹资金,我们新建了3栋3000平方米的猪舍、3栋温室大棚和5个储粮囤,合作社的规模越来越大啦。”李德文笑着说。

就下一步工作,李德文表示,将进一步总结好、巩固好主题教育成果,以此作为推动乡村振兴的“加油站”,持续深化党支部领办土地股份合作社工作,做好人居环境整治,不断丰富群众文化生活,让村民在乡村振兴中有更多获得感、幸福感,确保农业强、农村美、农民富。

游长春冰雪新天地 赏南极万年冰芯

热雪沸腾

本报讯(记者王秋月)随着第五届长春冰雪新天地的开园迎宾,人们在观赏壮美冰雪建筑的同时,园区里展出的“南极万年冰芯”吸引了众多游客的目光。因为这里蕴藏着关于地球的“自然档案”。

在园区深处,“南极万年冰芯”展示区显得与众不同。圆圆的乳白色冰柱立在透明的玻璃罩内,看一眼就让人忍不住想一探究竟。

据了解,2018—2019年期间,中国第35次南极科学考察时,吉林大学科研团队依托国家自然科学基金重大仪器设备专项“极地深冰下基岩无钻杆取芯钻探装备”,经过对南极冰盖冰层及冰下基岩取芯钻进313回次,透底冰盖,钻取到约200米蓝冰冰芯,这是我国首次钻取的南极冰下基岩岩心样品,也是国际上在该区域首次获得的冰下基岩岩心。此次突破意义重大,标志着我国成为继俄罗斯、美国之后,第三个具备穿透冰盖并钻取南极冰下基岩样品能力的国家,为全球气候环境的变迁、冰川和大陆演化以及生命科学等领域的研究作出了突出贡献。

据相关工作人员介绍,该冰芯结晶形成于3.5万年前,此次展出为国内首次。对于这块难得的宝贝,游客们都感到十分新奇。

两位来自长春市希望学校的学生参观后表示,在学习物理和生物的课程中,涉及到了冰芯的知识,知道冰芯中记录的冰雪累计量,可以反映降水程度。这次亲眼所见冰芯,觉得大自然真是博大精深。“希望通过这个展出,可以让更多人关注大气环境,在享受冰雪乐趣的同时,自觉爱护环境,保护家乡的绿水青山。”

昔日风雨永不忘 继往开来照中华

伪满皇宫博物院举办南京大屠杀死难者国家公祭日悼念活动



12月13日,伪满皇宫博物院举办了南京大屠杀死难者国家公祭日悼念活动。

本报12月13日讯(记者郭悦)今天,伪满皇宫博物院举办了“昔日风雨永不忘 继往开来照中华”南京大屠杀死难者国家公祭日悼念活动。活动以爱国主义为核心,通过讲述红色故事、诗朗诵、合唱等形式,缅怀南京大屠杀

惨遭迫害的无辜死难同胞和为抗战献出生命的革命先烈们,也引导青少年们了解历史,正视历史,珍爱和平,开创未来。长春希望高中、育英实验学校、东北师范大学东安实验学校的师生代表参与了活动。

活动中,全体人员低头默哀,深切缅怀遇难同胞,深情寄托对革命烈士们的无限哀思。伪满皇宫博物院文博艺术团通过讲述《将军的口琴》《选择》《重读抗战家书》等红色故事,弘扬抗战英烈不怕牺牲、英勇无畏的东北抗联精神。文博艺术团还联合长春希望高中共同演绎诗朗诵《南京》,揭露了日本侵略者的战争罪行,回顾了中华民族不屈不挠抵抗外来侵略的壮丽史诗。育英实验学校的诗朗诵《护卫历史 希冀未来》、长春希望高中的国学诵读《大学之道 少年立志》、东安实验学校的童声合唱《归途有风》深深打动了在场观众,同学们在动情演绎的过程中,不断从历史记忆中汲取成长的力量。

活动最后,在讲解员的带领下,同学们还参观了伪满皇宫博物院和东北沦陷史陈列馆,近距离感受革命先烈的故事,学习革命精神。育英实验学校的学生说:“看到陈列的冲锋号,就像亲眼看到抗日战士们奋勇杀敌的场景。通过参加今天的活动,让我更真切地感受到现在的幸福生活来之不易,希望同学们都能铭记历史,勿忘国耻、振兴中华。”

在冰天雪地燃起炙热发展动能

——从“东方甄选”吉林行观察我省三大产业发展亮点

本报记者 何泽溪

12月9日至11日,“东方甄选”直播团队走进吉林,在长白山脚下,体验我省新雪季冰雪旅游的无穷魅力,并通过直播带货,将我省众多特色优质产品向全国消费者进行推介。

短短3天,在“东方甄选”直播间,大米、酸菜、辣白菜、冻梨、牛肉等品类超过110万单吉林特产热销全国,商品交易总额达2.76亿元。同时,吉林粉雪、长白山天池、东北大秧歌、朝鲜族美食等热门话题也被全国亿万网友津津乐道。

本次“东方甄选”与我省结缘,传递出的不仅有“火爆”全网的吉林热度,更呈现出了我省当前新雪季三大产业发展中的亮点,这些亮点共同为我省在冰天雪地中燃起了炙热的发展动能。

亮点一:白山松水天寒地冻 冰雪旅游热度似火

“神州启明处,龙脉连天际。这里是960万平方公里的点睛之笔……四季对吉林都毫无保留,极尽繁华,而‘冬’偏又把它宠得不像话,将最美的妆发都赋予了它。”“东方甄选”直播团队主播董宇辉用诗意的话语诠释了吉林的冬季魅力。

以往,吉林的冬季魅力常常深藏不露,零下二三十度的寒冷让“猫冬”成为了吉林人民的过冬常态。眼下,吉林人正从“猫冬”转向“忙冬”,一座座冰雪乐园拔地而起,一条条高品质滑雪赛道加紧铺设,一场场冰雪运动赛事接连上演……如今,天寒地冻中,冰雪不再是寒冷的代名词,而是省内外游客所热切期盼的旅游“天堂”。

12月12日晚,伴随着热情的音乐和炫酷的舞蹈,第五届长春冰雪新天地正式面向广大游客开门营业。今年长春冰雪新天地冰雪总用量达到73.8万立方米,设置30项体验娱乐项目、500余场次演艺活动。

长白山脚下,两座旅游度假区凭借长白山顶级粉雪资源成为了省内外游客滑雪、娱雪、休闲、度假的不二选择。

“经过焕新升级的长白山华美胜地旅游度假区拥有粉雪、林海、天池、矿泉、火山瀑布等自然禀赋优势,致

力于打造国际一流的生态旅游度假区。”度假区市场销售部负责人赵琛向记者介绍。

“今年新雪季,长白山万达国际度假区对滑雪体验进行了全面升级,雪场雪具存量增加到7000套左右,截至目前,新雪季接待人次与去年同期相比提升了近3万人次。”度假区雪场服务部接待经理岳岳洋兴奋地说。

亮点二:新电商引领新消费 新方向激活新潜力

12月10日,“东方甄选”同步启动了吉林、海南、云南三地联动的文旅直播活动,当日实现文旅产品销售突破1600万元,近500万全国网友在直播间围观泼水成冰、寒冬冰钓、雪地徒步等吉林冰雪旅游特色项目,网友们纷纷在直播间留言:“吉林这趟旅游玩得真开心!”

新电商拥有的体验式消费、多场景融合、智能化匹配等诸多优势特点,在引领我省消费新方向激活增长新潜力等方面作用显著。凭借优异的特产交易成果与文旅推介模式,本次“东方甄选”吉林行的专场直播活动为我省新电商发展提供了借鉴案例。

目前,我省已有国家和省级电商示范基地、示范企业182个,电商公共服务平台268个,电商服务站5316个,成规模直播基地300余家。

作为新电商产业的重要一环,跨境电商在我省发展拥有得天独厚的优势。总投资6.5亿元的珲春东北亚跨境电商产业园里商品琳琅满目,这里是集商品展销、创业孵化、金融结算、仓储物流等功能于一体的综合服务平台,已成为东北亚跨境电商产业的示范高地。

“当前,我省积极抢抓数字经济发展新机遇,将新电商列为重点发展的六新产业之一,作为数字经济中最为活跃最为重要组成部分,新电商已经渗透到生活的各个领域。”吉林财经大学党委副书记、校长董猛表示,未来会有更多数字技术赋能新电商,推动新电商产业化、规范化、品牌化、有序化发展,为消费者和社会创造增量价值,加速助推吉林高质量发展。

亮点三:黑土优势特色产品 吉林风味香飘万家

白山松水,吉林风味,美食是在寒冬温暖人心的最佳良方。

数据显示,本次“东方甄选”吉林行期间,我省酸菜销售超6.4万单,冻梨销售超20万斤,吉林小町香米热销40万斤,皓月牛腩热卖超4万单。

黑土地作为“耕地中的大熊猫”,孕育了独具风味的吉林特产,不仅给予了农业作物丰厚、充沛的营养,更让在这片土地上成长的畜牧膘肥体壮。

据国家统计局2023年粮食产量数据公告,今年我省粮食总产837.3亿斤,创历史最高纪录,从全国第五位升至第四位。粮食单产958.2斤/亩,居全国粮食主产省第一位。

舒兰市作为“中国生态稻米之乡”,这里黑土丰厚、水系发达,水稻种植面积达75万亩,年产量40万吨以上。目前,虽然稻田已经覆盖上了厚厚的“雪被”,但位于法特镇的友诚米业加工生产线上,浓浓的米香依旧绵延不断。企业负责人向记者介绍,企业大米生产线实现了完全自动化控制,年可加工稻谷10万吨,大米一下生产线就立刻发往全国各地,在云贵川和长三角等地区牢牢站稳了市场。

提起“皓月”,这是吉林人再熟悉不过的品牌,优质新鲜的牛肉、美味可口的牛肉类包装食品被省内外消费者所喜爱。

走进位于长春市绿园区的皓月集团总部内,整齐的圈舍并排而立,喂料机、消毒机、按摩机一应俱全;屠宰生产线上,大型机械设备飞速运转,各类牛肉制品不断产出并送往每一名消费者的餐桌上……

由皓月集团与吉林省农业科学院联合培育的“沃金黑牛”已形成6大系列64种加工产品,市场辐射27个省,607家大型综合超市,产值已达10.18亿元,收益超2亿元。

时间进入新雪季,我省展现出了前所未有的高质量发展动能。冰雪旅游、新电商、大农业各自迸发出了发展亮点,共同为推动吉林全面振兴率先实现新突破注入了新鲜活力。

(上接第一版)

长白山千里冰封,万里雪飘,目及纯白,皆是雪的广度;吉林千峰覆雪,冰封万壑,心驰神往,尽显冬日风华。

长白山的粉雪不仅质量上乘,而且数量丰富。我省降雪量大,积雪期长,从每年11月开始一直到次年4月,都可以在吉林感受到雪的魅力。

“对比全国各省份的滑雪场,吉林的滑雪场,多数在长白山脉范围内。地处全球滑雪黄金纬度带,这里因海拔高,靠近日本海,雪资源富集,降雪为粉末状,静风气候宜人。”全国滑雪场联盟秘书长王勇对吉林冰雪如此评价,“吉林冰雪在全国是一个标兵省份,也是一个能起到引领带动作用的省份。”

吉林坐拥世界三大粉雪基地之一,冰雪发展以何起步?从长白山脉起笔,以“粉雪”落子。

当山与雪共色,吉林大地热“雪”沸腾。

温度-12℃:“暖元素”打开新思路

在滑雪发烧友的心中,吉林无疑是冬天里的滑雪胜地,不仅仅因为这里有被滑雪发烧友们视为雪中臻品的粉雪,还有“吉林的冬天是暖暖的”。

11月10日,在“长白山下雪”深圳推介会上,一段非常具有创新理念的推介,让粤港澳大湾区的滑雪爱好者们再次燃起对吉林冰雪的热情。

-26℃的雾凇,-20℃的冬捕,-12℃的滑雪场,26℃的火炕,42℃的温泉,75℃的烧烤和100%热度的吉林人的热情。“白山天下雪,‘吉’地新体验。

吉林温暖的冬天,来自长白山的雪,也来自于吉林人对于冰雪的热爱和对于旅游产业的创新发展。

“我出生在通化市,那里位于长白山区,冬季雪量充沛,山体圆润,气候不冷。得天独厚的地域优势,令那里成为‘中国滑雪运动的故乡’。”中国滑雪之父、中国第一位滑雪世界冠军单兆珩告诉记者,“现在吉林省的大滑雪场比较现代化,服务态度也比较好,而且生态环境好,人们在这里能够充分享受到滑雪、赏雪、踏雪的乐趣。”

“经滑粉雪+温暖静风”的气候资源优势,从全球看也是得天独厚的。以此为基础,我省大力发展冰雪经济,特别是冰雪旅游。

10月7日,我省发布的《吉林省旅游万亿级产业攻坚行动方案(2023—2025年)》中明确,力争5年内实现旅游万亿级产业目标,而这个目标中,一半要落到“冰雪”。

为了实现这一目标,我省重点打造“深度玩冰、厚度玩雪、暖度温泉、热度民俗”等冰雪旅游产品,这些产品不仅将原有的冰雪旅游项目进行了升级和改良,更是在产品设计和定位上赋予了更多的情感和温度——

从阳光灿烂的雪景、不冻江岸的雾凇,到滑雪运动的激情、温泉涌动的热流,再到节庆热烈的欢歌、美食美酒相聚以及火辣的关东风情,吉林将这些独特的元素融入到冰雪旅游中,让游客在寒冷的冬季里感受到浓浓的暖意。

单体89531:盘点家底 吉林大有可为

根据“滑呗App”2022—2023雪季数

据显示,在全国滑雪场记录里程排行中,吉林市北大湖滑雪度假区和万科松花湖度假区滑雪场里程数排在前三名,超过排在第三至十五名的其他滑雪场里程总和。吉林其他滑雪场也在全国范围内表现出色,排名前十名的滑雪场中,吉林省滑雪场占据了4个名额。

2023年3月,我省公布冰雪资源普查成果。结合冰雪资源类型丰富和冰雪资源储量丰度两大指标,我省调查和记录的冰雪资源单体共89531个,单体密度为每平方公里达0.48个。

冰雪之于吉林,是多么雄厚的家底!吉林省冰雪资源普查工作领导小组组长、吉林财经大学党委书记孙杰光介绍,我省冰雪资源禀赋极其优越,雪质、雪期、雪被、舒适度指数和穿衣指数、静风期等各项指标优于其他省份。“粉雪+静风”是我省的独特优势。从冰雪资源的气候和自然属性来讲,足以支撑我省建设成为“寒地冰雪经济高质量发展示范区”和“世界知名冰雪旅游胜地”。

“我认为,吉林省应该是中国首选的滑雪度假目的地。”中国旅游协会旅游营销分会副会长葛磊认为,长白山地区拥有世间少有的粉雪雪质。以长白山脉为核心,吉林省目前已经形成了一个滑雪度假产品的集群。“既有自然资源禀赋,也有产品承载力、交通可达性等多重因素加持,长白山滑雪大区完全可以比肩阿尔卑斯山脉、落基山脉的世界级滑雪度假目的地。”

长白山之雪是吉林的瑰宝,是推动经济发展的强大引擎。以冰雪为媒,发展冰雪经济,吉林不仅有可为,而且必有所为!